

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE
ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XXI* Nr. 3 (236)* 31 decembrie 2023 * 5 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro

Iată, vin colindătorii!

Pagina 3

România, de ziua ta, îți prezentăm onorul!



Pagina 2

Angajament față de patrie și popor!



Pagina 4

Festivalul - concurs de tradiții de sărbători „Iarna Buzoiană”



Pagina 5

România, de ziua ta, îți prezentăm onorul!

Ziua Națională a României, 1 Decembrie, 450 de militari și 70 de mijloace tehnice au defilat pe Calea Eroilor din municipiul Buzău, în cadrul ceremoniei militare și religioase organizate de Ziua Națională a României.

Le mulțumim tuturor buzoienilor pentru participare, în ciuda temperaturilor scăzute. Prezența dumneavoastră în număr atât de mare alături de noi ne-a bucurat și emoționat deopotrivă.



Ziua Națională a României a fost sărbătorită de militarii Garnizoanei

Focșani la Monumentul Independenței, de pe strada Cuza Vodă din orașul de pe Milcov, în prezența reprezentanților autorităților publice și a focșănenilor sosiți cu mic, cu mare la sărbătoarea de suflet a neamului românesc.

Pe timpul ceremoniei, au defilat personal și tehnică din cadrul Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, Brigăzii 8 Rachete Operativ Tactice *Alexandru*

Iona Cuza, Inspectoratului de Poliție Județean Vrancea, Inspectoratului de Jandarmi Județean Vrancea, Inspectoratului pentru Situații de Urgență *Anghel Saligny* al județului Vrancea, Penitenciarului Focșani și SALVAMONT Vrancea.

Ziua Națională a României a fost sărbătorită de militarii Garnizoanei Focșani la Monumentul Independenței, de pe strada Cuza Vodă din orașul de pe Milcov, în prezența reprezentanților autorităților publice și a focșănenilor sosiți cu mic, cu mare la sărbătoarea de suflet a neamului românesc.

Pe timpul ceremoniei, au defilat personal și



tehnică din cadrul Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, Brigăzii 8 Rachete Operativ Tactice *Alexandru Iona Cuza*, Inspectoratului de Poliție Județean Vrancea, Inspectoratului de Jandarmi Județean Vrancea, Inspectoratului pentru Situații de Urgență *Anghel Saligny* al

județului Vrancea, Penitenciarului Focșani și SALVAMONT Vrancea.

La mulți ani, România!
La mulți ani, români!

Text: locotenent *Cornelia Dumitru*

Foto: *Alexandru Dragomir*



Bursa mediciniștilor

Elevii Colegiului Național Militar *Ștefan cel Mare*, pasionați de biologie, fizică sau chimie și dornici de a urma o carieră în cadrul medicinei militare, au participat, și anul acesta, la concursul *Bursa mediciniștilor*.

Concursul s-a desfășurat joi, 7 decembrie, la sediul instituției câmpulungene și au participat 18 elevi din clasele a XI-a și a XII-a, iar premiile obținute au fost pe măsura eforturilor depuse.

Astfel, elev sergent *Alexandra Anton* a obținut premiul I, elev sergent *Robert Cârstinariu* locul al II-lea și elev plutonier *Bianca Niga* locul al III-lea. Totodată, elev caporal *Marian Doldor* și



elev sergent-major *Denise-Isabella Nicoriuc* au obținut mențiuni.

Concursul este susținut de către maior dr. *Dan Țugulea*, absolvent al colegiului, promoția 2003 și dr. *Iulian Filipov*, fost

elev ștefănist, iar anul acesta celor doi inițiatori li s-au alăturat și managerul Spitalului Județean Suceava, dr. *Alexandru Calancea*, absolvent ștefănist, promoția 2000 și dr. *Valeriu Gavrilovici*, medic primar chirurgie generală, absolvent de Câmpulung, șeful promoției 1987.

La prima ediție a concursului, absolventul *Sebastian Pînzari* a câștigat premiul I și, în prezent, este student la Universitatea de Medicină și Farmacie *Carol Davila* din București.

Felicitări tuturor! Toate visele voastre să devină realitate!

Text și foto: *Francesca Șindilar, Laurențiu Sbiera*



Avansare la Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești”

În data de 7 decembrie la sediul Brigăzii 9 Mecanizată *Mărășești*, comandantul Diviziei 2 Infanterie *Getica*, general-maior *Claudiu Sava*, a dat citire Decretului prezidențial de acordare a gradului de general de brigadă, colonelului *Adrian-Nicolae Costaru*, comandantul marii unități dobrogene.

Îi urăm succes și multă sănătate!

Text și foto: *Cosmin Marinescu, Alin Ioniță*



„Școala Altfel”

În data de 20 decembrie, elevi de la Școala gimnazială *Alexandru Ioan Cuza* și de la Școala gimnazială *Mihai Eminescu* din Municipiul Roman, au efectuat o vizită la sediul Bazei 3 Logistică *Zargidava*, în cadrul Programului național *Școala Altfel*.

În cadrul activității, un reprezentant al Centrului Militar Județean Neamț, a pus în lumină câteva aspecte generale referitoare la cariera militară.

În a doua parte a activității, în cadrul unor ateliere, elevilor le-au fost prezentate câteva categorii de armament, aparatură militară, echipamente militare, precum și diferite categorii de tehnică din dotarea structurilor Bazei



3 Logistică.

Putem aprecia ca la finalul activității, a fost atins obiectivul propus, acela de

a promova cariera militară.

Text și foto: *Cosmin Bibire, Claudiu Ivan*

EVENIMENT



În data de 14 decembrie, la sediul comandamentului Diviziei 2 Infanterie *Getica* a avut loc activitatea de autoevaluare a structurii pentru anul 2023. La autoevaluare a participat șeful Statului Major al Forțelor Terestre, general-locotenent Ciprian Marin.

Tot astăzi, șeful Statului Major al Forțelor Terestre a dat citire ordinului de numire în funcție a locțiitorului comandantului diviziei, general de brigadă Ilie-Marian Dragomir. De asemenea, a avut loc și citirea ordinului de numire a colonelului Claudiu Topor în funcția de comandant al Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*.

În data de 5 decembrie, la comandamentul Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* din Brașov a avut loc autoevaluarea activității desfășurate în anul 2023.

La această activitate condusă de comandantul brigăzii, colonelul Traian Maghercă, a participat comandantul Diviziei 2 Infanterie *Getica*, general-maior

Claudiu-Mihail Sava, căruia i-a fost prezentată o sinteză a activităților desfășurate în anul în care Brigada 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* a împlinit un secol de la înființare, evidențiind modul de îndeplinire a obiectivelor propuse pentru anul 2023 și liniile de efort pentru anul 2024.

În data de 4 decembrie, a avut loc activitatea de autoevaluare a structurii militare pentru anul 2023, la sediul Brigăzii 9 Mecanizată *Mărășești*.

La această activitate, condusă de comandantul brigăzii, general de brigadă Adrian Costaru, a participat comandantul Diviziei 2 Infanterie *Getica*, general-maior Claudiu Sav.

În anul 2023, Brigada 9 Mecanizată *Mărășești* și-a atins obiectivele propuse și este pregătită pentru îndeplinirea misiunilor.

Text și foto: Cornelia Dumitru, Alexandru Dragomir

Autoevaluare structurilor pentru anul 2023



Iată, vin colindătorii!

La sediul comandamentului Diviziei 2 Infanterie *Getica* au poposit colindătorii. Ne-au călcat pragul corul *Bucuria Copiilor* al Colegiului Național Pedagogic *Spiru Haret* și corul de copii *Gașca Veselă*. De asemenea, am fost colindați și de câțiva copii ai cadrelor militare din Batalionul 200 Sprijin *Istrița*.

La final, așa cum cere tradiția, colindătorii au fost răsplățiți cu dulciuri!

Conform tradiției specifice acestei perioade din an, un grup de urători aparținând Academiei Forțelor Aeriene *Henri Coandă* din Brașov a colindat co-

mandamentul Brigăzii 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa*.

Grupul a fost alcătuit din studenți ai instituției de învățământ superior îmbrăcați în port popular și acompaniați de muzica militară a academiei, iar repertoriul a cuprins colinde autohtone și melodii consacrate la nivel internațional.

Oaspeții au fost răsplățiți cu aplauze binemeritate și prăjituri, fructe și cozonaci.

Vă mulțumim pentru vizită și vă dorim un Crăciun binecuvântat!

Text și foto: Cornelia Dumitru, Alexandru Dragomir





În garnizoanele militare și religioase de apartinând Brigăzii 2 Depunere a Jurământului Vânători de Munte „Sarmizegetusa” din Brașov și Câmpulung s-au desfășurat ceremonii impunătoare și hotărâte, tinerii soldați și-au asumat responsabilitatea apărării țării și a intereselor naționale chiar cu prețul vieții.



Angajament față de patrie și popor!



Prezenți la ceremonii și siguranță națională, cât au fost atât reprezentanți ai comenzi Brigăzii 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”, comandanți ai batalioanelor beneficiare, reprezentanți ai administrației publice locale, sistemului național de apărare, ordine publică și un număr impresionant de rude și prieteni ai celor care acum fac parte din marea familie a vânătorilor de munte. Comandanții batalioanelor 30 Vânători de Munte „Dragoslavele” din Câmpulung și 228 Apărare Antiaeriană „Piatra Craiului” din Brașov i-au felicitat pe militari pentru alegerea făcută și spiritul de patriotism demonstrat prin decizia de a se alătura Armatei României.

Sursa: Brigada 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”

Sfânta Mare Muceniță Varvara - Patroana Spirituală a Artileriei

Sfânta Mare Muceniță Varvara este prăznuită de Biserica Ortodoxă în data de 4 decembrie.

Prin Înaltul Decret Nr. 1343 din 17 aprilie 1931 s-a decretat ca toate unitățile de artilerie ale armatei, să aibă drept patroană spirituală pe Sfânta Mare Muceniță Varvara. Acest

lucru a fost sărbătorit până pe data de 30 decembrie 1947, an în care a abdicat regele Mihai I al României. Începând cu anul 2021, ministrul Apărării Naționale a aprobat raportul prin care se reinstituiește ca patroană spirituală a artileriei Sfânta Mare Muceniță Varvara.

Cu această ocazie, unitățile militare din Garnizoana Bârlad, au desfășurat o ceremonie militară și religioasă dedicată acestei sărbători, în cadrul căreia comandantul regimentului a acordat moneda aniversară Sfânta Varvara – patronul spiritual al artileriștilor, militarilor cu merite deosebite.

Fie ca harul divin al Sfântei Mare Mucenițe Varvara să ocrotească această nobilă armă și pe toți cei care o slujesc cu credință.

Text și foto: Liviu Gherghescu, Daniel Dulgheru



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro



Festivalul-concurs de tradiții de sărbători „Iarna Buzoiană” a ajuns la ediția cu numărul XII.

În data de 16 decembrie, la sala de spectacole a Consiliului Județean Buzău a avut loc festivalul-concurs de tradiții de sărbători „Iarna Buzoiană”.

Ajuns deja la ediția cu numărul 12, festivalul a adus pe scenă echipe artistice din Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare”, Școala de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Aeriene „Traian Vuia” și Academia Navală „Mircea cel Bătrân”. De asemenea, au participat și trupele „Charme” și „Absurde” ale Liceului de Arte „Margareta Sterian” din Buzău, formațiile „Nobless”, „Onix Minion”, „Onix Senior” și ansamblul din cadrul Asociației Județene „Sportul pentru toți” Buzău, ansamblul „SIM NEDELEA” din Prahova, „Dansatorii de sub Tâmpa” ai Cercului Militar Brașov, grupa Dans Modern din Școala Gimnazială numărul 5 Buzău, corul Școlii Gimnaziale „Vadu Pașii” și „Refrenele Copilăriei” - Cercul Militar Buzău.

Clasamentul pe secțiuni a arătat astfel:

La secțiunea „Obiceiuri de iarnă”, locul 3 a fost obținut de Școala Militară de Maiștri Militari și Subofițeri ai Forțelor Aeriene „Traian Vuia”, pe locul 2 s-a clasat Academia Navală „Mircea cel Bătrân”, iar locul 1 a fost obținut de Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare”.

Locul 2 la categoria „Scenete” a fost obținut de „Absurde”, iar „Charme” a câștigat locul fruntaș.

La dansuri populare, primul loc a fost împărțit între Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare”, și „Dansatorii de sub Tâmpa” ai Cercului Militar Brașov, pe locul doi s-a clasat echipa Academiei Navale, iar pe locul trei cei de la Școala de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Aeriene „Traian Vuia”.

Cel de-al doilea loc la secțiunea „Etno stilizat” a fost obținut de ansamblul „Sim Nedelea” din Prahova, iar primul loc la „Onix”, în timp ce, pentru secțiunea „corală”, s-au clasat pe locul trei „Refrenele Copilăriei” și corul Școlii Gimnaziale „Vadu Pașii”, pe locul doi Școala de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Aeriene „Traian Vuia”, iar pe locul 1 corul Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare”.

Claudia Bănică a obținut mențiune la secțiunea „Soliști”, Ana Maria



Festivalul - concurs de tradiții de sărbători „Iarna Buzoiană”



Merișan, Georgiana Mirea și Ioan Persic au obținut locul trei, Adina Ardeleanu, Mihai Țurcanu și Alin Constantin au obținut locul doi, iar primul loc a fost câștigat de Andreea Iordache, Adina Ardeleanu și Ema Ganea.

Nu în ultimul rând, la categoria „Dans modern”, premiul trei a fost împărțit între grupa Dans Modern din Școala Gimnazială numărul 5 Buzău, trupa „Onix Senior” și trupa de dans modern a Școlii de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Aeriene „Traian Vuia”, premiul doi a mers la „Noblesse”, iar „Onix Minion” au obținut primul premiu.

La finalul competiției, trofeul „Dans Tematic” a plecat la Asociația Județeană „Sportul pentru toți” Buzău, trofeul „Cel mai bun solist” a fost câștigat de Ema Ganea, iar reprezentanții Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare” și-au adjudecat trofee „Obiceiuri de iarnă”, „Dans popular” și „Interpretare corală”, câștigând astfel și Trofeul Festivalului „Iarna Buzoiană - 2023”. În timp ce juriul delibera, reprezentanții Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare” au susținut un moment artistic care a făcut ca scena să devină neîncăpătoare, căci aproape toți concurenții s-au prins în horă.

Felicităm toți participanții și le mulțumim că ne-au adus spiritul și bucuria sărbătorilor în inimi. De asemenea, le mulțumim organizatorilor, Cercul Militar Buzău și Asociația Județeană „Sportul pentru toți” Buzău, pentru eforturile depuse.

Text și foto: locotenent Cornelia Dumitru

